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Klucz do testu kwalifikacyjnego na Warsztaty Matematyczne 2022
Klasy pierwsze i drugie

Test sktada sie z uporzadkowanych w kolejnosci losowej 30 zestawoéw po 3 pytania.
Na pytania odpowiada sie ,tak” lub ,nie” poprzez wpisanie odpowiednio ,,T7” badz ,,IN” w
pole obok pytania. W danym trzypytaniowym zestawie mozliwa jest dowolna kombinacja
odpowiedzi ,tak” i ,nie”. W zestawach zaznaczonych gwiazdka (gwiazdka wyglada tak: *)
procz udzielenia odpowiedzi nalezy je uzasadni¢. Test trwa 180 minut.

Zasady punktacji
e Za pojedyncza poprawng odpowiedz: 1 punkt.

Za pojedyncza niepoprawng odpowiedz: -1 punkt.

Za brak odpowiedzi: 0 punktow.

Za zadanie zrobione w calo$ci dobrze dodatkowe 2 punkty.

e Za poprawne uzasadnienie pojedynczej odpowiedzi: 1 punkt.

Za niepoprawne uzasadnienie pojedynczej odpowiedzi badz brak takowego: 0 pkt.
Powodzenial

Uwaga! Przez zbior liczb naturalnych w zadaniach rozumiemy zbioér liczb catkowitych
wiekszych lub rownych 0.

1. Dana jest kwadratowa kartka ABCD, niech E,F,G, H beda srodkami odcinkéw
AB, BC,CD, DA odpowiednio. Zginamy kartke wzdtuz prostej F'H, tak aby punkt
A przeszedl na punkt D, nastepnie wzdtuz prostej EG tak aby punkt D przeszedt
na punkt C, nastepnie wzdtuz prostej F'G, tak aby srodek ABCD przeszedt na

punkt C'. Tak ztozong kartke tniemy réwnolegle do C'D przechodzac przez srodek
CF.

Czy dostaniemy 4 kawalki papieru?
D Czy doktadnie 2 kawalki papieru beda prostokatami?
Czy doktadnie 4 kawalki papieru beda trojkatami?
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2*. Dany jest trojkat ABC o bokach: |AB| = 13,|BC| = 12,|AC| = 5. D - spodek
wysokosci z C, niech E bedzie punktem przeciecia kwadratu ABFG (zawierajacego
w sobie punkt C) z potprosta DC.
Jaki jest stosunek ACEG]
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1] =
144
s
12
2
5

3*. Martyna i Oliwia graja w gre. Zaczyna Martyna, na poczatku majac na tablicy
liczbe 2. Dziewczyny wykonuja ruchy na przemian, w kazdym ruchu muszg dodac
jakis dzielnik wtasciwy aktualnej liczby do zapisanej liczby. Wygrywa ta z dziewczyn,
ktora napisze liczbe wieksza lub rowng z.

Dzielniki wtasciwe liczby 10 to: 1,2, 5.
Czy Martyna ma strategie wygrywajaca dla x réwnego:
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Czy

nwd (8649, 8789) > 100
[T] nwd(8917, 7471) > 100
[T] nwd(7164, 8358) > 100

Ile cyfr ma najmniejsza liczba, ktéra konczy sie na 6 i jesli sie jej ostatnia cyfre (6)
przeniesie na poczatek, to otrzymana liczba jest 4 razy wieksza od liczby poczatko-
wej?
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Liczba 139:

D Jest pierwsza.
Moze by¢ przedstawiona jako suma dwoch kwadratow liczb catkowitych.

Moze by¢ przedstawiona jako suma dwoch szesciandw liczb catkowitych.

Dany jest trojkat rownoboczny o boku 1 i prostokatny o przyprostokatnej 1.

trojkat réownoboczny ma wiekszy promien okregu wpisanego.
trojkat rownoboczny ma wickszy promieri okregu opisanego
istnieje dokladnie jeden wieloscian, ktorego wszystkie $ciany to trojkaty row-

noboczne.

Na boku BC trojkata ABC, spetniajacego kat AC'B = 170°, obrano taki punkt D,
ze BD = AC. Niech P i M beda odpowiednio srodkami odcinkéw C'D i AB. Miara
kata BPM wynosi:

1] s5°
90°
95°

Mamy dany ciag liczb naturalnych od 1 do 16.
D Mozemy podzieli¢ te liczby w pary, tak aby suma kazdej z nich byta kwadratem
liczby catkowite;j.

D Mozemy ustawi¢ je w szeregu, tak aby suma kazdych dwoéch kolejnych byta
kwadratem liczby catkowitej.

Mozemy ustawié¢ je w kole, tak aby suma kazdych dwoch kolejnych byta kwa-
dratem liczby catkowite;j.



10*. Ocen prawdziwosé¢ podanych relacji:

1N R T SIS NNV SR S 4
3+15+35+63+99+143_13'

Dla dowolnego n: 1 4+ 3 + 5 + 1 4+ ...+ 1 < 1000.

D Dla dowolnego n: 371" m < %

11. Dane sg takie liczby catkowite dodatnie a, b, x, ze:
x| a+5b
r|3a+0b

Czy z tych warunkéw wynika, ze:

[T] & | 2002 + 38ab + 530
1] & | Ta® + 215>
x| — 8a® + 4ab + 220*



12%*.

13.

14.

Kazdy punkt plaszczyzny pomalowano na pewien z k réznych kolorow (kazdy kolor
zostal uzyty). Prawda jest, ze;
D jesli k = 3 to zawsze istnieja dwa punkty tego samego koloru odlegte o 1.

D jesli k = 4 to zawsze istnieja dwa punkty tego samego koloru odlegte o 1 lub

V3.

jesli k = 4 to istnieje takie kolorowanie, ze kazda prosta jest jednokolorowa lub
dwukolorowa.

Dany jest turniej - kazdy zawodnik rozgrywa doktadnie jeden mecz z kazdym in-
nym i nie ma remiséw. Mistrzem turnieju nazwiemy zawodnika, ktory dla kazdego
zawodnika A, wygral z nim lub kim$ kto wygrat z A. Czy:

w turnieju moze by¢ doktadnie 2 mistrzow.

D w turnieju moze by¢ dokltadnie 3 mistrzow.

w czteroosobowym turnieju moze zdarzyé sie, ze kazdy jest mistrzem.

Niech dy, ds, ..., d,, oznaczajg wszystkie dodatnie dzielniki n oraz niech
on)=dy+dy+ ...+ dp. Czy:

D—l AU

(grtagt—tam)

(25 n) = (21 1) - o (n)

istnieja doktadnie 2 takie liczby parzyste n, ze o(n) = 2n oraz n < 1000



15*. Na pewnej wyspie zyja dwa typy mieszkaricow: prawdomowni - ktorzy zawsze mowia
prawde i ktamcy, ktorzy zawsze ktamia. Po przybyciu na wyspe podréznik spotkat
dwoch mieszkancow: wysokiego i niskiego. Zapytal wysokiego, czy obaj sa prawdo-
moéwni, ale z jego wypowiedzi nie mozna byto wywnioskowaé, kim oni byli. Wéwczas
zapytal niskiego, czy wysoki jest prawdomdéwny, a gdy ten odpowiedzial, podréznik
wiedzial, do jakiego typu nalezat kazdy z nich. Czy napotkani mieszkanicy mogli by¢:

obaj prawdoméwni
obaj ktamcami

D niski prawdomoéwny, za$ wysoki ktamca

16. W tym zadaniu d oznacza dlugosé srednicy podstawy stozka, zas [ - dtugos$é jego
tworzacej. Czy mozna zbudowadé stozek, gdy:

Tla=61=5
N g=12,1=5
Tl dg=22,1=12

17*. Niech A = (0,0), B = (1,0), C = (2,0), D = (3,0), E = (0,1). Czy

D ABED = LECA?
D ABEC = £FEDA?
D £LAEB = L{EBA?



18.

19.

20.

21.

22,

Czy liczba 3% 4 4195 jest podzielna przez:
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Pewien pijak spacerujac po nadmorskich klifach znalazt sie trzy kroki od przepa-
Sci (trzeci juz wpada w przepasé). Jest on pijany, dlatego wykonuje losowe ruchy

przyblizajac sie o krok do przepasci z prawdopodobienistwem % oraz oddalajac sie o

krok od przepasci z prawdopodobienstwem g Zakladamy, ze pijak moze odejs¢ od
przepasci dowolnie daleko oraz nie koniczy spaceru za wyjatkiem upadku w przepasc.
Prawdopodobiensto pozostania zywym po pieciu krokach wynosi wiecej niz 0.9.
Pijak moze spas¢ w 24 kroku.

4

Po nieskonczenie dtugim czasie szansa na przezycie pijaka wynosi .

Codziennie zaraz po wyjsciu ze szkoty Jas idzie na stacje metra i wsiada w pierwszy
pociag, ktory nadjedzie, niezaleznie od kierunki jazdy. Na Kabatach mieszka babcia
Jasia, a niedaleko Mlocin jego dziewczyna. Jas zawsze korzysta z okazji i odwiedza
osobe, w poblizu ktorej sie znalazt. Zakladamy, ze pociagi metra kursuja w statych
odstepach czasu, z réwng czestotliwoscia w kazdym z dwoch kierunkow.

Jas zawsze z prawdopodobieristwem % pojedzie do babci.

D Czy moze sie zdarzy¢, ze Jas bez celowego dziatania bedzie jezdzit do dziew-
czyny b razy czesciej, niz do babci?

D Czy mozliwe jest, ze gdyby Ja$ zmienit strategie i przepuszczal zawsze pierw-
szy napotkany pociag metra i wsiadal do drugiego to zmienitby czestotliwosé
widzenia babci?

Dane sa dwie liczby niewymierne.

Czy mozliwe jest, aby:

D Ich suma byta liczba wymierna

D Zarowno ich iloczyn, jak i iloraz byly wymierne

D Wystepowato miedzy nimi nieskoniczenie wiele liczb wymiernych
Ktoére z ponizszych planszy mozna pokry¢ klockami 6 x 17
16 x 15

19 x 19 bez srodkowego pola
D 13 x 13 bez srodkowego pola



23.

24.

25.

26.

Zdanie "Dla dowolnych n kolejnych liczb naturalnych, mozna wybra¢ dwie z nich
(niekoniecznie rozne), tak ze ich iloczyn daje reszte 1 w dzieleniu przez m” jest
prawdziwe dla:

D m=8,n=2

m=13, n=2>5

D m=17,n=28

Dane sa: f(z) = 22 + ax + b, g(x) = 22 + cx + d, takie, ze: a # ¢, b # d,
Spelniony jest warunek: f(17) 4+ f(105) = ¢g(17) + g(105).

Ile rozwigzan ma réownanie f(x) = g(x)?
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W kwadracie ABC'D wybrano 2 losowe punkty na boku C'D: M, N. Trojkaty ABM, ABN
na pewno:

sa podobne.
maja rowne obwody.

D maja réwne pola.

Majac pierécien z dwoch okregéw o wspdolnym sSrodku, cieciwa wickszego okregu
styczna do mniejszego ma diugosé k. Pole miedzy okregami wyraza sie przez:

7Tk:2
[T =2

4

NES

4



27*.

28.

29.

30.

Liczba \/12 + 2v/27 — /19 — 4y/12 jest:

ujemna.
catkowita.

D niewymierna.

Liczba a®b®c? jest siodma potega pewnej liczby calkowitej, gdzie a, b i ¢ s liczbami
catkowitymi. Czy z tego wynika, ze siddma potega jest rowniez liczba:

D ab*c??
a’bc?

D &22 b333c55555?

Mamy dang liczbe naturalna k. Ile uporzadkowanych rozwiazan (m,n) moze mie¢
rownanie 2™ + 2" = k, gdzie m i n sa liczbami catkowitymi.
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Czy istnieje 100 kolejnych liczb naturalnych wsrod ktorych:

Doktadnie 12 jest liczbami Fibbonacciego?
D Doktadnie 7 jest liczbami pierwszymi?

D Doktadnie 7 jest potegami dwojki o catkowitym wyktadniku?



